

暑期旅行记

涠洲岛，我来啦！

李昕娴（新建路小学羊市街分校三年二班 小记者证号：J303020）：

先坐飞机，再坐高铁，最后坐船，终于到达了美丽的涠洲岛。

来到涠洲岛，第一件事就是赶海。天还没有亮，我和小伙伴们就带上准备好的工具，兴冲冲地来到五彩滩赶海。这里的小螃蟹真多啊，不仅如此，还有小海螺、贝壳、寄居蟹，以及许多我不认识的小动物。刚开始我不敢抓，后来，我学着当地人的样子，避开小螃蟹的钳子，很轻松就抓住了。很快，我们就抓了满满一桶。

等天微微亮的时候，就要准备看日出了。刚到海边时，月亮还依稀可见，片刻后，海平面上出现了一道白线，慢慢地变成红色。过了一会儿，太阳探出了小脑袋，接着，露出半张小脸，把周围云朵都染红了。最后，太阳越升越高，这时，完全看不到月亮了。

看完日出，我们去品尝了当地特色早餐——面粉。这是一种汤食，看着像面条，其实是大米做的，再搭配上新鲜的海鲜，特别美味。我还喝了冰镇椰汁，冰冰凉凉，特别爽口。

吃饱喝足，我们换上泳衣准备到海里洗海澡了。因为正赶上西南浪，海面上浪比较大，我们不敢游太远，最后干脆坐到沙滩上，等着浪把我们“拍倒”，玩得特别开心。涠洲岛的海有四种颜色，黄色、绿色、浅蓝、深蓝，一块块、一条条，美不胜收，就像一幅油画。

不知不觉，太阳落到海面下了，我们来到南湾街散步，这是一条沿海公路，海边灯火通明，人来人往。忽然，我们看到大家纷纷对着天空拍照，抬头一看，原来是一轮圆月挂在夜空中，我们异口同声地说：“海上生明月，天涯共此时！”

涠洲岛虽然好玩，但是有三件事需要注意：一是要备好晕船药，晕船特别难受；二是要做好防晒，那里紫外线很强，容易晒脱皮；三是要带上防蚊虫的药，岛上蚊虫比较多。

我爱涠洲岛！



《海底世界》 李昕娴/绘



《海滨夏日》 陈锦航/绘

旅行的意义

爱人在厦门工作，这个暑假我们探亲期间，不少亲朋同学也带着孩子来厦门旅行。厦大开放，我们两口子连续几日8点准时蹲守在路由器旁，也没能给亲友预约上；钟鼓索道，一处可以俯瞰山海浩瀚的景点，打开美团携程购票，档期早排到了半个月以后……这个暑假，旅游一下子火爆起来，像极了南方这火热的天气。

晚间约饭，亲朋闲聊，一位带着两岁半孩子出游的二胎妈妈不免抱怨：唉，带着孩子出来旅游，小的哪能记得住呢？出来也是白出来！是啊，一拖二的模式在这样的天气的确辛苦。可旅行的意义到底是什么呢？能记得？我想这是对旅行最初的一种期待吧！

不过孩子们也的确记得，他们的日记里记得潮涨潮落的神奇；他们闲聊时记得青山绿植之生机；他们感受着专注挖沙，用心搭建之宁静；他们记得历史故事、人文传说之魅力。带着

十几岁的孩子出门旅行，你会发现他

们好奇心旺盛，精神头十足，他们也可

以离开手机好久而不去找寻。他们感

受自然之多样，体验异地山水之风光，

品一方独特风情……这就是少年，他

们的喜乐，在山在水。看春风不喜，看

夏蝉不烦，看秋风不悲，看冬雪不叹。

归期将近，陪儿子给他的同学买些

礼物。潮玩集合店里，“元神”之类产

品周围大有青少年驻足挑选。成人眼

里这些稀奇古怪的东西，孩子们却痴迷

不已。儿子耐心地给我讲，看着他滔滔

不绝的样子，我不禁感慨：往日里在家

尽量和孩子多聊，谈学习，谈运动，谈学

校……孩子感兴趣的东西，我却是盲

点，我对孩子的了解真是片面又直线，

错把自己感兴趣的当作孩子感兴趣趣

的。儿子看中一款价格不菲的玩具，我

果断买单。他心疼地说：“妈妈，你不嫌

贵吗？”我告诉他，给你买单是跟着你学

习的好机会，我很乐意。

其实，对于绝大多数家庭而言，旅

行的意义更在于亲子陪伴，在彼此放

松的前提下真诚的交流。多一些对孩

子的了解，多一些顺畅的沟通，所谓的

叛逆也就迎刃而解了吧！

当然，旅行的最大受益者还是我

们自己。给日常生活、琐碎工作按下

暂停键，从自己呆腻的地方到别人呆

腻的地方，怀着探索之心去品味各地

美食，去领略山川美好，与家人相聚交

往……此刻，旅途中的每一位都成为

了异乡生活的旁观者，自然轻松愉悦。

那时的我们，与青山相对，与草木相

守，停驻脚步去看“朝阳落幕霞光盛”，

也见“云海浅薄秋风残”，更知纵使生

活艰难苟且，我们内心深处，却也永念海棠花瘦。

风景在路上，相守在身旁，自我留

心中，这便是旅行的意义吧！

太原市第五中学校 任小芬

去海边

郝嘉钰（杏花岭区外国语小学四年一班 小记者证号：G113073）：

暑假，我和爸爸妈妈一起去福建旅游。

下午太阳落山后，爸爸开车带我们来到海边，这里的海岸线很长，海水很蓝很清，海边的人也不多。我赶忙套上泳圈跑进海里，坐在地上，任凭海浪一波一波向我涌来。我双手兴奋地拍着浪花，玩得正嗨，突然一个大浪向我扑来，我赶快站起身往岸边跑，但我还是没有跑赢海浪，大浪一下拍到我的头上脸上身上，我还喝了一大口咸咸的海水。

妈妈看到海面上有摩托艇，就让我们两个人来一次惊险之旅。我和爸爸穿好救生衣，坐上摩托艇。只见摩托艇“嗖”的一下飞了出去，迎着浪在海上一上一下地颠簸起伏着，我吓得紧紧抓住司机叔叔的衣服，生怕掉到海里。我们在海上转了三大圈，下艇以后，我站在地上两腿发软，整个人都晕晕乎乎的。

接下来，爸爸去车上拿来了赶海三件套，一个大网，一个大钳子和一个长夹子。我们来到礁石旁边的水洼里，我一眼就看见水里有一只皮皮虾，我拿着夹子悄悄走过去，一下就把它夹了起来，放进小桶里。哈哈，旗开得胜。爸爸看见水洼里有很多小鱼，就拿网去捞，谁知网刚伸过去，鱼儿们就全都四散跑开，踪迹皆无。捞了半天，他愣是一条都没捞到。我们在礁石上看到了一个青贝，我拿夹子夹起它，发现后面有一大串青贝，里面还藏着一只小螃蟹，这可是一个大惊喜呀！就在我继续往前爬的时候，竟意外被礁石上的贝壳划伤了小腿，看着流出的鲜血，我只好垂头丧气地结束了这次赶海，真扫兴。

去海边，有惊喜也有惊吓，当然更多的是开心和欢笑。

观日出

李博远（太原市第五中学校初一新生 小记者证号：W313820）：

我曾看过那“海上生明月，天涯共此时”的海边月下，也看过“晚天长，秋水苍，山腰落日，雁背斜阳”的落日山陵，今天，我要去海边，一探神秘绮丽的日出。

起床收拾东西，天还黑着，几盏明灯，几点星光，月亮高悬在空中，如夜里唯一璀璨的女王，一路上，空旷的大街，空无一车的大桥，早已关门的夜市，无一不显露着空旷孤独的气息。

到了黄厝海滩，目之所及的海岸线上早已人山人海，他们和我一样，期待着天空中将要出现的那轮红日。

仰头看向东方，天空已经泛白，云被晕染成了浅粉色、橙黄色、橘红色。西边的天空也亮起来了，呈蔚蓝色，与东边霞光乍现形成鲜明的对比。可等了好久，太阳还是没有出来。有的人失去信心，离开了沙滩。我不信今天看不到日出，蹲在原地，仰望天空。海风呼呼吹着，像是在表达自己的着急。太阳像个羞羞答答的小女孩，迟迟不肯展露自己的面容。渐渐地，我也失去了耐心。

我决定不再等待，起身向西。这时，有人惊呼：“太阳要出来了。”我下意识回头，只见红日微微挪移，像干了坏事的小孩从云层间瞅了一眼，悄悄露出了脸，又怕被人发现，只好飞也似地冲向天空。刹那间，金光万丈，日出东方！天空霞光万丈，人们欢腾雀跃。

在日出给我带来巨大震撼的同时，我为自己回头的那一下决定感到欣喜。我不如那些一直坚持等待日出的人有毅力；但也比早已放弃的人幸运，没白来一趟。

生活中很多事不也如此吗？有的人因为坚持而获得了巨大成果，有的人却因为过早放弃而错失良机。

对自己，我想说：“少年，喜欢的事一定要坚持做下去。百炼成钢，水滴石穿，也许拨开层层云雾，终能见到真理之光。”当然，如果没有发现真理也无妨。回头看，轻舟已过万重山，来时的路永远记着你一路走来的成长。



马上就要开学了，又能见到自己喜欢的老师和同学，你一定也很期待吧！你的老师是什么样子的？你希望老师是什么样子的？你和老师之间有什么有趣的故事？和大家一起分享吧！来稿可以是文字，也欢迎各种绘画作品。

投稿邮箱:tywbxxzk@163.com

截稿时间:8月27日